

习近平在视察陆军军医大学时强调，面向战场面向部队面向未来
努力建设世界一流军医大学

新华社电(记者/梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，全面落实新时代军事教育方针，面向战场、面向部队、面向未来，提高办学育人水平和卫勤保障能力，努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许，习近平来到陆军军医大学，首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况，察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承，在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来，大学坚持姓军为战，推进创新发展，出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表，并同大家合影留念。

习近平强调，陆军军医大学是我军医学类高等院校，是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人，深化教育教学改革，培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新，巩固传统优势，抢占发展前沿，勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设，有力服务保障战斗力，服务官兵身心健康。

习近平强调，要落实全面从严治党要求，加强党的创新理论武装，抓好党纪学习教育，持续深化医疗卫生行业整肃治理，确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校，严格教育管理，做好抓基层打基础工作，激发全校师生员工干事创业积极性，齐心协力开创大学建设新局面。

何卫东等参加活动。

曹慧泉在打造“三个高地”和实施“八大行动”一季度讲评会上强调
锚定“三高四新”美好蓝图
以新思路新举措实现新突破新发展

株洲日报(全媒体记者/周菁) 4月25日，全市2024年打造“三个高地”和实施“八大行动”一季度讲评会举行。市委书记曹慧泉强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察湖南时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神，锚定“三高四新”美好蓝图，牢牢把住高质量发展首要任务，加快重大项目攻坚、创新成果转化，以新思路、新举措实现新突破、新发展。

会议以视频形式开到县市区。王卫安、聂方红、阳望平、李武宁、杨英杰、江小忠、刘亚亮、罗厚清等全体在家市领导参加。

会上通报了全市一季度打造“三个高地”和实施“八大行动”工作开展情况及有关竞赛评比结果。醴陵市、渌口区、大唐华银株洲公司、炎陵主巢能源、株洲时代新材等作交流发言。

曹慧泉指出，今年一季度全市经济社会发展开局平稳、稳中有进，实现了开门红。要把握重大历史机遇，看到一系列重大政策部署、经济发展良好态势带来的利好，坚定发展信心，深入实施“八大行动”，开展“两个年”活动，不断巩固提升向好发展态势。

曹慧泉强调，重大项目攻坚要提

质提速，深入开展“重大项目攻坚年”活动，加快推进重大项目，加强产业项目招引，强化项目前期包装，做到月月有形象、季季有活动、一年大变样。创新成果转化要抓实见效。坚持“高规格、常态化、有爆点”，开展好各类主体活动，让声势大起来、人气火起来、要素聚起来、平台高起来，全面激发企业、科研院所的创新主体作用，实现更多项目落地和成果转化。

曹慧泉强调，要紧扣降低成本优化营商环境，深入实施“一降一升”行动，持续降低资金、能源、物流、项目建设等制度性交易成本，全面提升发展竞争力。要有效扩投资促消费，注重供需两端协同发力，着力扩大有效投资，精准实施设备更新和消费品以旧换新行动，大力发展工业旅游，持续挖掘消费潜能。

曹慧泉强调，要进一步优化机制、形成合力，强化市级领导、产业链办、园区属地责任，通过项目化、专班化、扁平化管理机制，加强跨部门、跨层级协作，形成齐抓共管的合力。要进一步聚焦问题、优化服务，把为企业和项目服务作为自己的中心任务，集中火力解决一批系统性、长期性、普遍性问题。要进一步深化改革、创

新突破，深化园区体制、国企改革、投融资、开放型经济发展等重点领域改革，加快打造一批标志性改革成果，形成更多株洲经验、株洲模式。要进一步提升能力、增强本领，树立起以

相关 新闻

打造“三个高地”竞赛评比结果揭晓
醴陵市获全能冠军和5个单项冠军

株洲日报(全媒体记者/周菁) 4月25日，全市2024年打造“三个高地”和实施“八大行动”一季度讲评会举行，会上通报了有关竞赛评比结果。

评比结果显示，获县市区组全能冠军的是醴陵市，渌口区获全能亚军，炎陵县、荷塘区获全能季军；醴陵市获先进制造业高地建设、科技创新高地建设、开放高地建设、项目攻坚、品牌推广5个单项冠军，攸县获改革高地建设冠军，芦淞区获经营主体培育工作冠军，芦淞区获要素保障工作冠军，荷塘区获财源建设工作冠军，获先进成员单位的是市工信局、市发改委、市科技局、市文旅广体局、市财政局、市商务局。

实绩论英雄、凭实绩用干部的鲜明导向，引导广大干部加强专业知识学习，深入重大项目一线、创新成果转化前线锤炼历练，凝心聚力加快株洲高质量发展。

今年以来，我市大力抓好“十大统筹”、实施“八大行动”、开展“两个年”活动，实现了一季度开门红。产业结构持续优化，高技术产业和装备制造业增长明显快于传统产业。创新能力迸发，新增26家省级企业技术中心，举办各类创新成果转化系列主体活动28场次，产生创新成果转化项目17项，完成高校创新成果转化项目9个，增长27.4%；城乡居民收入持续增长，一季度29家产值过10亿元的重点工业企业，实现利润总额8.58亿元，增长27.4%；城乡居民收入持续缩小，农村收入增速高于城镇2个百分点，可支配收入绝对值排名全省第2。引资争项、外贸等工作均实现了重大突破。

一季度，“两个年”活动推进有力——

重大项目攻坚“淡季不淡” 创新成果转化“破茧蝶变”

株洲日报全媒体记者/陈正明

“重大项目攻坚年”“创新成果转化年”活动进展如何?4月24日，市委财经委员会召开2024年第一次会议，听取“两个年”活动一季度情况汇报。

新签约亿元以上项目40个

一季度，全市各级各部门紧扣“1235”攻坚目标，以重大项目建设为抓手，有序推进引资引项、招引落地、建设达产、要素保障、管理服务“五大攻坚”行动，取得积极成效。

“市政府以及株洲高新区与中国长城签约，合作打造国际业务和信创‘双核心’基地及配套产业基地……”3月1日，我市举行一季度重大招商项目集中签约仪式，签约壹融科技、鸿鹏小型航空发动机研发制造等11个项目。

今天的大项目，就是未来的大发展。攻坚招引落地，全市新签约项目51个，其中亿元以上项目40个，合同投资

额192.5亿元。制浆造纸和人造板备料工段全套智能装备生产基地等19个新签约项目已履约落地(完成立项)。

一季度原本是项目建设的传统“淡季”，成绩的取得，得益于谋划早、措施实、服务保障有力。各县市区、部门聚焦重点项目，规范项目管理流程，对标对表挂图作战，深入破解制约项目建设的堵点、难点问题，强化土地、资金等要素保障，以点带面推动全市项目建设提速增效。

值得一提的是，市发改委联合有关部门，开展重点项目全生命周期精细化管理服务试点，选出首批12个试点项目，打出一套精细化管理“组合拳”。下一步，试点范围将扩大，服务将延伸至71个市级领导联系项目，带动全市重点项目按点推进、尽早见效。

开展创新成果转化
主体活动28场次

“株洲有深厚的先进制造基础，

要发挥教学作用，提升智能制造质量……”4月17日，由3名院士领衔的数学“天团”走进株洲，与企业对接应用需求，共论应用数学赋能产业发展。

今年以来，一场场以推动创新成果转化为目的的主体活动持续在株洲上演。数据显示，1至3月，我市紧扣高端定位、供需对接、产业布局等重点，举办各类创新成果转化“破茧蝶变”系列主体活动28场次。比如，市科技局梳理企业各类技术、成果需求，收集高校、院所创新成果1000余项，围绕校企合作、校地合作策划主体活动。株洲高新区聚焦新材料、工业软件领域，连续举办“菁菁计划”路演活动，为优质项目和金融资本“牵线搭桥”。

3月底，市委主要领导率企业家代表、市直部门负责人赴武汉开展“进名校名所名企”活动，其间分别在武汉大学、华中科技大学举办招才引智专场推介会，并与武汉大学签署协

议，重点在共建科技创新平台、政产学研结合、推动科技成果转化、培养引进高端人才、战略咨询等方面深化合作。

聚焦创新项目对接与落地，我市建立创新成果项目定期报送、调度、协调机制，加强标志性项目跟踪服务。一季度，落实高校创新成果转化项目9个，预计首期投资额1.4亿元，合作单位包括中山大学、湖南大学、英国诺丁汉大学、中国科学院工程热物理研究所等8家高校院所。

园区是创新成果转化的重要承载地。市工信局牵头开展“项目满园、改革活园、产业强园、服务兴园”四大行动，力争形成一批重大项目、改革创新、产业集群、品牌服务等标志性成果。同时，建立“投早、投小、投硬科技”机制，市国资委将新增本地专精特新“小巨人”企业投资项目纳入国有企业负责人年度综合业绩考核。

重大项目攻坚年

我市实施“3+4+4”标志性工程

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/李圭瑶) 我市将利用三年时间(2024—2026年)，实施“3+4+4”标志性工程，作为全市“三个高地”建设的精准“施工图”和“作战图”。4月25日，市“三高”指挥部印发通知，发布了株洲市打造“三个高地”重大标志性工程(2024—2026年)。

我市“3+4+4”标志性工程，具体是指打造国家重要先进制造业高地3大标志性工程、打造具有核心竞争力的科技创新高地4大标志性工程和打造内陆地区改革开放高地4大标志性工程。

其中，打造国家重要先进制造业高地3大标志性工程，将纵深推进产业发展“千百十”工程，打造一批千亿产业、培育一批百亿企业、引进一批十亿项目；大力发展“新三样”产业，发展壮大北斗产业、培育提升低空产业、做大做强新能源装备产业；创建国家新型工业化示范区，大力推进智能制造、大力推进服务型制造、提升园区发展能级。

打造具有核心竞争力的科技创新高

地4大标志性工程，将提质升级长株潭国家自主创新示范区，支持一批重大自主创新项目，培育一批高新技术企业，提升创新策源能力；探索创新成果转化株洲路径，形成“高新区集中孵化，产业链承载园区落地转化”的株洲路径；持续推进重大科技基础设施建设，争取在国家实验室、重大科学装置上取得突破；加速关键核心技术攻关，重点解决一批“卡脖子”技术难题，形成“落地一个重大项目、带动一批配套企业、做强一批主导产业”的良好格局。

打造内陆地区改革开放高地4大标志性工程，将打好产业园区运行体制机制改革攻坚战，加快向泛投资机构转型；实施国企改革深化提升行动，大力推进国企市场化、实体化、效益化转型；深化要素市场化配置综合改革，力争在长株潭要素市场化配置综合改革试点中走在前列；推进开放发展平台扩容增效，推动湘粤非铁海联运通道增量提质，提升株洲铜塘湾保税物流中心功能效益，推动株洲跨境电商综试区高质量发展。

488个项目
达到或超过节点计划

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/旷达) 4月25日，市“重大项目攻坚年”活动工作专班办公室通报了一季度开展“重大项目攻坚年”活动情况。

一季度以来，各级各部门围绕“1235”攻坚目标，加快推进各项工作铺开落实，重点任务完成可圈可点。引资引项上，全市争取上级转移支付资金122亿元，同比增长5.5%，已完成全年任务的56.11%。第一批地方专项债通过国家发改委审核项目195个，资金需求257.7亿元，为去年过审资金需求的4倍。提前批地方专项债发行项目22个，发行金额21.92亿元，发行项目个数全省第一，发行金额排名全省第二。

招引落地上，全市新签约亿元以上项目40个，合同投资额192.5亿元。19个新签约项目已履约落地(完成立项)，31个亿元以上招商项目开工建设。

项目建设上，570个市重点建设项目中，488个项目已经达到或超过里程碑节点计划。醴陵湘赣边多式联运国际物流港等123个重点项目新开工，帕普莱智能智能制造等13个重点项目新竣工。

要素保障上，36个有用地需求的市级领导联系项目已取得用地规划许可证，总用地面积6920亩；28个重点项目获得了银行机构授信批复或贷款投放，合计授信金额295.1亿元，已投放到22.52亿元。

再探苍穹 神舟十八号载人飞船发射



4月25日，搭载神舟十八号载人飞船的长征二号F遥十八运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。
新华社记者/李刚 摄
详细报道见08版

大湖塘社区“幸福学堂”
获省“终身学习品牌”

株洲日报(全媒体记者/王烽) 近日，湖南省教育厅公布全民终身学习相关项目的评选结果，天元区社区学院大湖塘社区学习中心“幸福学堂”，荣获2024年湖南省“终身学习品牌项目”。

大湖塘社区学习中心(简称“学习中心”)由天元区教育局主办，大湖塘社区提供场地，株洲晚报老年大学具体运营的社区教育综合体，承担着天元区社区教育的主要任务。近年来，该学习中心致力于推动全民终身学习，常态化开展各类社区教育活动，精心打造了幸福学堂、家长学校、养老志愿者之家、健康驿站、青少年成长中心、专家讲堂、技能培训实践站7大品牌，先后荣获湖南省潇湘文化阵地、株洲市十佳社会服务品牌、株洲市家庭教育示范单位等荣誉。

此次获得殊荣的“幸福学堂”项目，常态化开设有32个班级，拥有5人的社区教育管理团队和30人的教师团队，其中副高级职称以上的教师6人，并有多名市级各类协会会长、主任任教，多数教师具备20年以上的从教经验。

该项目采取“课堂+户外”的创新方式，推出了手机摄影实拍课、国画写生、声乐工厂等20多门趣味课程。聚焦老年人需求，开设了中医养生、八段锦等课程，组织专家进社区等系列课程，为居民在家门口提供健康服务。在做好社区教育工作的同时，学习中心还组建了一支五老宣讲团，以红色课堂、小板凳会议、快板宣讲等方式，让党的创新理论飞入寻常百姓家。近年来，该项目开展各类培训和活动超8000场，服务超过15万人次。